Первые жизненные уроки ребёнок получает в семье. Его первые учителя и воспитатели - отец и мать. Давно установлено, что для ребёнка общие семейные повседневные радости и огорчения, успехи и неудачи - это источник, рождающий доброту и чуткость, заботливое отношение к людям. Семья даёт ребёнку первые представления о добре и зле, о нормах нравственности, о правилах общежития, первые трудовые навыки. Именно в семье складываются жизненные планы и идеалы человека.

Самыми лучшими защитниками детей должны быть  родители!   
                                  Каждый ребенок имеет право:

Право быть любимым – 

без всяких оговорок, осуждения или неуместной критики.

Нужно научиться любить своих детей именно так, а для этого нужно сначала понаблюдать, как часто мы допускаем оговорки, осуждение или критику, стремясь установить контроль над детьми. Нельзя судить о ребенке по взрослым меркам. Нужно научиться разговаривать и вести себя с детьми так, чтобы помочь становлению у них чувства собственной значимости. Если мы будем помнить об этом, мы сумеем взглянуть на них непредвзято как на развивающуюся личность.
Право на серьезное и уважительное отношение  
родителей и других взрослых, право на то, чтобы ребенку говорили правду.

Много уже было сказано о необходимости относиться к ребенку серьезно. Обычно мы говорим детям полуправду или ложь и даже просто игнорируем их. Ребенок воспринимает такое отношение не только как обиду, но и как оскорбление. Разговаривая с ребенком о его чувствах, мы освобождаем его ответственности перед нами. Когда мы рассказываем детям о своих чувствах, мы часто не говорим

правды. Это можно объяснить тем, что мы щадим чувства детей или считаем, что они еще не в состоянии понять нас. Мы заблуждаемся, когда считаем, что дети не способны заметить, в каком эмоциональном состоянии мы пребываем.

Право расти в физически и психологически безопасной среде, не обремененной родительским беспокойством или чувством вины.

Привычка к насилию и плохому обращению все еще жива в нас, родителях. Защищая права ребенка на жизнь без насилия, мы должны научиться наблюдать за своей речью и поведением. Прибегая к угрозам, стараемся сохранить контроль над детьми. Любой человек воспринимает угрозу как насилие над собой. Воспитание детей требует больших эмоциональных издержек, но никогда нельзя наказывать или угрожать детям.
Право быть выслушанным и услышанным с тем, чтобы

к чувствам ребенка относились серьезно.

Это право жизненно необходимо для здорового развития ребенка. Чтобы сформировать чувство собственного достоинства, очень важно уметь выслушать ребенка. Нехватка времени и поглощенность своими делами мешают нам  относиться к детям с должным вниманием. Относиться к чувствам ребенка всерьез означает, помогать ему, осознать их.
С самого раннего детства каждый ребенок – личность с индивидуальными чертами характера, способностями, желаниями, и всякая попытка грубого вмешательства в развитие личности есть оскорбление самих основ природы. Закон справедливых отношений между людьми таков:

никто не властен над чужими правами.

Ребенок должен осознавать свои права и уметь ими пользоваться, а задача педагогов – объяснить детям юридические нормы, используя художественную литературу, игры, песни, рисунки, доступные пониманию дошкольников. Современные требования в области охраны прав и интересов детей направлены, прежде всего на обеспечение справедливых и благоприятных условий развития и воспитания дошкольников, а также на повышенную социально-правовую защищенность детей.
